

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.713

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Domingo 18 de mayo de 1919

## DIPUTADOS A CORTES CANDIDATURA MAURISTA

SEÑOR MARQUÉS DE LA FRONTERA.  
DON SEBASTIÁN GARCÍA GUERRERO.

## POLITICA

EL MARQUÉS DE LA FRONTERA

Como dijimos a nuestros lectores, hoy, a las once, llegarán de Madrid el subsecretario del Ministerio de Abastecimientos, señor marqués de la Frontera, y el actual gobernador de Murcia, don Sebastián García Guerrero.

### LOS IDÓNEOS

En vista de la firme resolución del diputado daitista de no presentarse candidato en las próximas elecciones y del resultado negativo que han dado las gestiones que particularmente se han hecho cerca de otros señores para que le sustituyera, se ha desistido de luchar para obtener representación en las Cortes, sin que hasta la fecha se haya acordado, de una manera definitiva, qué actitud ha de guardar el partido en las futuras elecciones.

### POR EL DISTRITO DE LLERENA

El candidato oficial don Narciso Maesso, ha emprendido una campaña de propaganda electoral por su distrito, acompañado de su sobrino el joven diputado provincial don Victoriano Maesso.

Ambos candidatos a diputados a Cortes por la circunscripción, se proponen saludar a sus numerosos amigos y recorrer, en viaje de propaganda electoral, algunos pueblos de la circunscripción.

De ser así, ello supone un licenciamiento tácito de las huestes, aunque al decir de las personas que están en pormenores de la situación del partido, este propósito se tenía ya desde hace algún tiempo, por existir el deseo de abandonar la política en los elementos directores del mencionado sector.

políticas con los ideales mauristas, explicando con gran acierto el concepto que le merecen los tres puntos capitalistas del programa de don Antonio: «Estado, Municipio y Nación».

El señor Maesso se mostró muy satisfecho del resultado del acto, sacando una favorable impresión.

### Los conflictos locales

El de los sastres

Fue el día de ayer muy laborioso en lo que respecta a la huelga de los obreros de este gremio. Hubo momentos en que se creyó en la solución inmediata.

El Gobernador civil trabajó cuanto le fué posible durante todo el día por llegar a la solución anhelada, ya que los perjuicios que al público se irroga con la continuación de este estado de cosas son de consideración.

Por la tarde

A la una de la tarde se reunieron en el despacho del señor Alvarado un crecido número de patronos sastres, sosteniendo una larga conferencia con la expresada autoridad.

Durante ella se pasó de nuevo revista a las peticiones de los obreros y a las enmiendas hechas a las bases primeramente presentadas.

De los tres puntos a discutir, quedó desde luego descartado el referente a la jornada, que fija por acuerdo de ambas partes en nueve horas.

En lo referente a los obreros a sueldo fijo, se acordó proponer, en reunión que había de celebrarse por la noche con asistencia de los obreros, que el asunto quede a elección de los interesados, pues en estas condiciones sólo hay tres o cuatro en la capital, algunos de los cuales están conformes en que así se haga.

Con relación al tercer punto de la discusión, los patronos se mostraron poco dispuestos a transigir.

Se refiere este punto a la libertad del trabajo. Piden los obreros que en tanto haya alguno cesante de la capital, no se permita la admisión de ningún forastero, entendiendo los patronos que en ese caso se les coarria a ellos la libertad de mejorar las condiciones de confección, pues no todos los obreros son igualmente aptos.

Al despedirse los patronos del Gobernador, éste les prometió de nuevo continuar sus gestiones en pro de la mejor armonía de intereses y avistarse después con los obreros para ver el modo de que puedan reanudarse el lunes los trabajos.

Por la noche

La diligente actuación del señor inspector del Trabajo, evitó la segunda reunión de ayer, dando un gran impulso a los deseos de todos en favor de la solución.

Según las impresiones que recogimos de unos y otros, pudimos confirmar nuestro parecer acerca del punto principal de la discusión, esto es, el de la libertad de trabajo, habiendo cedido los obreros en el indicado punto.

Y como en los demás se está de completo acuerdo, podemos asegurar sin temor a equivocarnos que hoy se firmarán las bases definitivas, por virtud de cuyo hecho podrán reanudarse mañana los trabajos.

El de dependientes de comercio

A las doce y media de anoche terminó la reunión que los dependientes celebraron en el salón de sesiones de la Casa del Pueblo.

## No dejen de visitar la acreditada casa de CARMEN GAMEIRO, en la que se exhiben preciosos y elegantes sombreros para la próxima temporada.

### San Juan, núm. 4.—BADAJOZ

El martes se pasarán los oficios de notificación en huelga.

Tenemos entendido que se nombró también un Comité de huelga para el caso que se llegue a tal extremo.

### La Exposición del Ateneo

Inauguración

Ha quedado acordado que el día 22 del corriente, a las ocho de la noche, tenga lugar el acto de inauguración de la Exposición regional de Arte que se celebra en el Ateneo.

Con este motivo se han enviado invitaciones a la Diputación provincial de Cáceres. También serán invitados a la inauguración, además de las autoridades, una representación del Ayuntamiento de Badajoz.

La fiesta tendrá los caracteres de una verdadera solemnidad.

### DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, donde ha contraído matrimonio recientemente, el doctor don Augusto Vázquez Torres, en unión de su distinguida esposa doña Isabel Huertas.

Hemos saludado a don Isidro Giraldo, propietario de Jerez de los Caballeros.

Con dirección a Mérida ha marchado don Rodrigo Soriano, abogado y ex diputado a Cortes.

Vino de Madrid don Eduardo Rojas, agente comercial.

Ha salido para Zafra don Antonio Robles, industrial.

Marchó a Montijo don Toribio Sánchez.

Para el mismo punto ha marchado don Mauro Moreno.

Después de corta estancia en la capital regresó a Barcarrota don Manuel Osuna.

Procedente de la Torre de Miguel Sesmero, se encuentra en Badajoz don Juan Pumarino, médico.

Hemos saludado al joven estudiante de Montijo, don Isidro Hernández.

Ha marchado a Sevilla don Agapito Sánchez Giménez, abogado.

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 18, 0'30 h.  
Ampliación de la nota oficiosa de las izquierdas

Terminada la reunión de las izquierdas se fueron conociendo algunos detalles más amplios que los reflejados en la nota oficiosa.

Desde el primer momento se desechó todo propósito de abstención, prevaleciendo el criterio de hacer una declaración atribuyendo a estas Cortes el carácter de facciosas, y una vez constituidas las mismas, imposibilitar su labor entorpeciendo la acción del Gobierno.

Ha quedado redactada una declaración que suscriben todos los reunidos, dando cuenta al país de los motivos que han obligado a proceder en esta forma.

Pedregal manifestó que las resoluciones adoptadas son de una gran trascendencia política y más eficaces que el retraimiento, pues éste no tendría objeto desde el momento en que la Liga regionalista no secundaría esa actitud.

Además—añadía el señor Pedregal—nada más fácil para el Gobierno que encontrar diputados *squirolos*.

El breve espacio de tiempo que se ha concedido para publicar estos acuerdos responden a razones de delicadeza y lealtad que alegaron los monárquicos.

### Novillos en Madrid

Esta tarde se ha celebrado la novillada anunciada, lidiándose ganado de Pérez de la Concha, que cumplió sin excederse.

José Valencia, que actuaba de primer espada, trató de lancear al primero sin conseguirlo.

Con la muleta realiza una faena inteligente y adornada, coronándola con media estocada buena.

### Cogida de un diestro

En el segundo toro el diestro Victoriano Valencia, encargado de darle muerte, trató de lancearlo de capa.

Al dar una verónica muy ceñida es alcanzado por el novillo, que le tiró varios derrotes.

El diestro pasó a la enfermería.

Su hermano José Valencia, que le sustituye, después de una faena de muleta breve y desigual, da un pinchazo superior y una estocada buena.

Veltoldra, que actúa de tercer espada, se luce en el primer tercio del novillo que le corresponde matar.

Señala unas verónicas paraditas.

### Otro diestro herido

Con la muleta realiza Veltoldra una faena valiente, pero sufriendo constantes tarascadas del novillo, que está para un regalo.

Perfila el de Pérez de la Concha y Veltoldra entra derecho y con ganas de hacerse aplaudir y agarra una estocada superior, saliendo cogido, volteado y campaneado horriblemente.

Es trasladado a la enfermería entre grandes ovaciones que le dedica el público por su faena con el estoque.

José Valencia, que ha quedado de único espada, trastea al primero con la capa, señalando un farol que se aplaude mucho.

Con las banderillas es ovacionado. Coge la muleta y hace una buena faena, sobresaliendo unos pases de molinete, otros cambiados y uno redondo.

Termina con media estocada buena, siendo ovacionado.

Se le concede la oreja del novillo.

En el quinto también estuvo superior, despachando de una buena estocada. (Ovación y oreja).

En el último toro realiza una faena de muleta muy valiente y adornada, y termina de un estoconazo contrario y de una estocada entera.

### Los toreros heridos

En la enfermería fué asistido el diestro Veltoldra de una herida de dos centímetros en la región glútea derecha. Pronóstico reservado.

El diestro Veltoldra también fué asistido de una herida confusa en el triángulo de skarpa, envainando debajo del bíceps de la femoral, de diez centímetros de extensión.

### Viaje aplazado

El jefe de los radicales, señor Lerroux, ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el lunes próximo.

Por este motivo no podrá tomar parte en el mitin republicanosocialista que se celebra mañana en esta corte.

### Banquete en Palacio

A las nueve de la noche tuvo lugar en Palacio el banquete de gala organizado con motivo de celebrarse el cumpleaños de su majestad el Rey.

Asistieron los reyes, los infantes, el Gobierno en pleno, los ex presidentes del Consejo, las autoridades superiores de la provincia y las demás clases de etiqueta.

En total tomaron asiento en el banquete 75 comensales.

Ejercicios de aviación.—Una salutación cariñosa

Esta tarde voló sobre Madrid un aeroplano, que se dividió perfectamente en los barrios bajos.

Desde el avión se arrojaron sobre Madrid millares de papeletos, con una salutación que, copiada textualmente, dice así:

«Un aviador francés, llegado de París por el aire, trae a los valientes aviadores de la hidalga España y a los nobles habitantes de la villa de Madrid, el saludo entusiasta de la fraternal amistad del pueblo francés. ¡Viva España! ¡Viva Francia!»

El avión parecía uno de los varios que han traído los ingleses a Madrid con motivo del raid que se ha celebrado recientemente.

Importantes disposiciones del Ministerio de Abastecimientos

El Ministerio de Abastecimientos ha ordenado a las Compañías ferroviarias que admitan libremente a la facturación, sin ningún género de guías o permisos, toda clase de mercancías, excepto el trigo, la harina y el aceite.

Para exportar carbón se necesitará un permiso de salida expedido por el Gobernador civil de la provincia.

También se admitirán libremente a la facturación los ganados.

### Llegada de un buque

Bilbao.—Procedente de El Ferrol, ha llegado a este puerto el trasatlántico *Altosol VII*.

El citado buque traía la bandera a media asta por venir un cadáver a bordo.

## EL GENERAL LLOPIS

En el tren de la mañana sale hoy de Badajoz a incorporarse al Gobierno militar de Cartagena, el general de la división, don Manuel Llopis.

A la estación acudirán a despedirle los jefes y oficiales francos de servicio de la guarnición.

Reiteramos el sentimiento que nos produce su marcha y le deseamos grandes aciertos y prosperidades en su nuevo destino.

## Juzgado municipal

Movimiento de población habido en la capital durante el día 17:

Fallecidos.—Juan José Mogollo Fernández, de treinta y cuatro años, broncopneumonia grial. Benegas, 18.

Pedro Benja García, de veintinueve años, infección grial. Hospital civil.

Juliana Núñez Sierra, de ochenta y dos años, enteritis. Asilo de los ancianos.

Matilde Romo Domínguez, de siete meses, gripe. Aguadocho del puente de Palmas.

Ramón Rodríguez Sosa, de treinta años, pneumogripe. Peñas, 15.

Nacidos.—Rosario Correa Torres. San Atón, 51.

Manuela Correa Torres. San Atón, 51.

Matrimonios.—Ninguno.

## CORREO DE LA MAÑANA

## GRAVES SUCESOS EN MONTILLA

(POR TELÉFONO)

18, 2'30 h.

Un ex diputado detenido.—Guardias civiles heridos.—Un paisano muerto y varios heridos

Del Gobierno civil de Córdoba participan que en el importante pueblo de Montilla, los elementos republicanos se decidieron a celebrar un mitin de propaganda electoral al aire libre, no obstante carecer del correspondiente permiso de las autoridades.

Comenzó a discursar desde un balcón el candidato y ex diputado republicano don Manuel Hilario Ayuso, desatendiendo los requerimientos de las autoridades. Entonces avanzó el teniente jefe de línea de la Guardia civil, y rogó al candidato que suspendiese el acto por no estar autorizado legalmente. Más tarde le comunicó la orden de suspensión.

El señor Ayuso desoató repetidas veces la orden, y entonces el oficial de la benemerita procedió a detenerle.

Cuando el señor Ayuso era conducido por la fuerza pública se promovió un gran alboroto, comenzando los ataques a los guardias civiles, algunos de los cuales fueron arrojados al suelo.

Sobre los guardias cayeron piedras y se dispararon varios tiros.

La benemerita se defendió, logrando rechazar a los grupos, que en actitud tumultuosa trataban de libertar al señor Ayuso.

## LOS HECHOS Y LAS PALABRAS

Hemos dicho más de una vez que no entendemos mucho de eso de derechas e izquierdas, y hoy la actualidad política nos proporciona ocasión para razonar nuestra aversión a esos distinguos que hacen los seclarismos por preocuparse más de sus apasionamientos que de las esencias de las cosas.

De la Dirección general de Agricultura y del actual Ministerio de Fomento de este Gobierno tan calificado de derechista salen hoy vientos renovadores en lo referente a la organización de la propiedad de la tierra, tan radicales y progresivos como jamás los pensó ninguno de los flamantes izquierdistas, ni aún el propio señor Alba que tanta agua ha echado siempre a su pólvora revolucionaria, apenas se ha encontrado con el más pequeño obstáculo en la burguesía liberal, la más burguesa de todas, a pesar de todos sus alardes liberalescos.

En este partido encuentran también acogida favorable las aspiraciones autonomistas del país que tanto repudian las aboradoras izquierdas, y fué por cierto un Ministerio presidido por Maura el reaccionario, el que hizo la actual ley electoral que tan innegable mejora representa respecto de la antigua en cuanto a garantía, para que la voluntad de los electores se manifieste en las urnas electorales.

¿Donde está, pues, el tan decantado derechismo de este Gobierno, que comienza por resolver una huelga tan grave como la de telegrafos y teléfonos, sin acudir ni a brazaletes ni a fuerza alguna militar, trata de restablecer las garantías que encontró suspendidas y se atreve el primero y con más valentía que ninguno a poner mano en la reforma de la propiedad de la tierra?

¿A qué se llama, pues, izquierda? ¿Es que consiste la izquierda o, mejor dicho, el izquierdismo, en que las leyes, la autoridad, el poder público sean meros nombres, respecto de los perturbadores de la paz pública y sólo eficaces para perseguir a los denominados reaccionarios, porque no se avienen a figurar en las listas de los llamados radicales?

Porque es el caso que vemos no sólo aquí, sino en países tan llamados radicales como Portugal, que sus radicalísimos gobiernos no solamente tienen amoldada a la prensa enemiga, sino que persiguen sin cuartel a los que no coinciden con sus opiniones, llevan la censura hasta el sagrado de la correspondencia particular, y ni la inviolabilidad del domicilio está libre de continuas pesquisas y vejaciones?

¿Qué son izquierdas y qué son derechas, según estos hechos que tocamos y presenciamos?

Que digan francamente los tales izquierdistas que su ideal es, no la libertad de todos, ni la justa y equitativa distribución de la riqueza, ni el progreso y el bienestar de los pueblos, sino el dominio absoluto, tiránico incontestable de ellos, llevando a cabo el bello ideal de bienestar que han sabido crear en Rusia.

No se crea por esto que estamos conformes con los que llaman derechas a la defensa de todas las injusticias que han traído al país y a la sociedad entera al estado de conflagración en que nos encontramos.

Repetimos, como siempre, que es necesario dejarse de esas coberturas de las malas pasiones con que unos y otros quieren encubrir sus vituperables ansias de odio y de venganza.

La justicia, el bien, la ventura de los pueblos no está en las llamadas derechas ni en las izquierdas; está sobre toda esa basura de la humana miseria, y por eso es necesario elevarse a esa altura para mirar de frente el ideal igualmente amable para todos, cesando de una vez en esas fantasmagorías con que se trata de engañar a los pueblos.

En el orden social, en el económico, en el político, veamos lo que hacen los Gobiernos, sean los que quieran sus hombres. ¿Qué importa la clasificación artificial que de ellos se haya hecho si sus actos son plausibles?

Hasta el presente hemos visto que ni una sola reforma social, ni económica ha salido en estos últimos años de las filas que tan pomposamente se llaman a sí mismas izquierdistas.

En cambio hemos visto que todas ellas en el Gobierno se han distinguido por sus ataques a las libertades de que dicen ser las únicas defensoras.

Y esto es lo que deben ver los pueblos, ya que van siendo mayores de edad y pueden darse cuenta de quienes son los que los gobiernan.

Y valen más todas estas lecciones de los hechos que toda la campanuda prosa de tanto artículo y tanto discurso llenos de lugares comunes y enteramente vacíos de sustancia práctica que deje en la vida una huella de mejoramiento y bienestar.

## DE "SPORT"

En la tarde de hoy se celebrará un gran partido de entrenamiento entre el primer equipo del Sport Club Badajoz y un reserva que se ha reforzado convenientemente, al objeto de que la lucha resulte más igual.

Esperamos que el primer *team* se presente en el campo completo y dispuesto a tomar la revancha. De no presentarse con todos los jugadores que lo forman, casi nos atrevemos a asegurar que han de sufrir una derrota tan grande o mayor—si esto es posible—que la del pasado domingo, pues como verán nuestros lectores por la constitución del equipo contrario, les es necesario andarse con vista y arrear de firme para conseguir el triunfo.

El encuentro de los dos bandos contendientes dará principio a las cinco en punto, y teniendo en cuenta el excesivo calor reinante y a fin de que las carreras de bicicletas—también anunciadas para esta tarde—den comienzo a las seis, cada tiempo del partido de *foot-ball* sólo será de treinta minutos.

Los once se presentarán integrados como sigue:

*Primer equipo. (Blanco y negro)*

Fomperosa, Hernán, Doncel, Otter, Zarallo, Navarrete (capitán), Núñez, Xalimo, Márquez, Moratinos (M), Moratinos (Miguel).

*Segundo equipo. (Blanco)*

Bernardo, Palomo (capitán), Márquez, G. Sánchez, Parra, G. Velasco, Castillo, Marzal, Justo, Arquerros, Carrasco.

Actuará de árbitro el antiguo y competente aficionado don Baldomero García.

Según referencias que tenemos, ha producido gran expectación y animación extraordinaria, la carrera ciclista organizada por la Comisión Deportiva Velocipedista del Sport Club de Badajoz y que ha de celebrarse, como ya se ha anunciado, a las seis de la tarde de hoy, en la gran pista del campo de deportes de esta Sociedad.

Por las inscripciones hechas podemos asegurar que los premios que se conceden a los corredores de la primera categoría, habrán de disputarse en lucha formidable y enconada, porque algunos ciclistas están muy entrenados y han de desarrollar mayores velocidades de las a que nos tienen acostumbrados.

También sabemos que otros aficionados al ciclismo han de presentarse sin la pretensión de obtener los primeros premios, y que habrán de hacer muy interesante y movida la carrera por el deseo de quedar clasificados para los primeros puestos y premios de la segunda y tercera categoría.

La animación e interés del público por estas fiestas deportivas ya se ha manifestado en todas las carreras velocipedicas celebradas por el Sport Club, y es de suponer que para la de hoy también se vea el campo de deportes con extraordinario número de espectadores.

Conviene advertir, para conocimiento

del público en general, que está terminantemente prohibido cruzar la pista, así como colocarse en el campo interior de la misma, prohibición que obedece al deseo de evitar accidentes posibles y de que los comisarios de la carrera no sean estorbados en el ejercicio de sus funciones.

A la aclaración pedida de alguna de las bases publicadas, por los que desean tomar parte en la carrera, debemos indicar que la anunciada es de prueba de preparación para otra por equipos «la americana» que muy en breve ha de celebrarse y para las que en lo sucesivo organice la Sociedad, siendo necesaria, por consiguiente, la presentación en esta carrera de prueba para todos los que pretendan inscribirse en las demás, porque los corredores que en ella no hayan sido clasificados tendrán que presentarse a las otras fuera de concurso.

Las condiciones para la clasificación de categorías se darán a conocer después de la carrera, aun cuando puede suponerse que éstas han de ajustarse al recorrido que se alcance durante la hora de su duración.

Los corredores declararán por color, el de su respectivo traje.

Los dos largos a que se refiere la base determinada para que un corredor pueda cortar la línea que siga otro, se entenderá que son dos de avance de los de la bicicleta.

Los corredores inscritos hasta la fecha son los señores siguientes:

Francisco Serrano Parejo, sobre máquina «Diamant».

Adolfo Romero Carpintero, sobre «Reos-Cycles».

J. C. K., sobre «Dayton».

Emilio Hidalgo, sobre «Spring».

José García Velasco, sobre «Hércules».

Dionisio García Lobo, sobre «Rosnoy».

José Franco Romero, sobre «Diamante».

Antonio Doncel Díaz, sobre «Syrius».

Enrique García y García, sobre «Thomann».

Vicente Loviga, sobre «San Román».

Tenemos entendido que hoy será grande el número de corredores que se inscribirán antes de la carrera.

## Centro electoral maurista

En la calle de Sepúlveda, núm. 17, bajo, ha quedado abierto al público este Centro para que cuantos electores lo deseen hagan las consultas o reclamaciones que estimen convenientes.

## Cambios con Portugal

En Lisboa, 1.690-1.740 el duro.

En Badajoz, 1.680-1.720 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez, Joaquín Sama, número 1.

## Precios de suscripción

Badajoz, al mes ..... 1'50  
Fuera de la capital, trimestre: 5'00

Banco Hispano Americano
CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y
cuentas de crédito con garantía de
los mismos.

lugueses y toda clase de monedas
extranjeras y cuentas corrientes con
interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID
Sucursales y Agencias en Alcoy,
Alicante, Aliequera, Barcelona, Bil-
bao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Ca-
balleros, Granada, Huelva, Logroño,
Málaga, Ronda, Sevilla, Valde-
peñas, Valencia, Valladolid, Villa-
franca del Panadés, Zaragoza

Nuestra Señora del Carmen
Fábrica de jabones
CAYETANO LLEDÓ

MONTESINO, 31.-BADAJOZ.-TELEFONO 101.
Desde esta fecha, los antisépticos y desinfectantes jabones de esta fá-
brica se expenden a los precios siguientes:
Verde 1.ª "Lledó", a ptas. 1'05 kilo.
Id. 1.ª " " " 1'00 "
Id. clase corriente " " 0'95 "
Ventas al por mayor y menor. Descuentos, según la importancia del
pedido.

ROMEROL
DESINFESTANTE NACIONAL
OLOR A ROMERO, MUY AGRADABLE (TÓXICO)

Desinfección verdad de Casas, Comercios, Cafés, Cuarteles, Cuadras,
Buques, Establos, Cementerios, Escuelas, Hospitales, Iglesias, Institutos,
Retretes, Urinarios, Vagones, Porquerizas, Universidades, Paseos públi-
cos y en general de todos aquellos sitios que bien por acumulación de
personas o por desprendimiento de miasmas, deba hacerse una verdadera
y perfecta desinfección.
PRECIO DEL LITRO: 4 PESETAS
DE VENTA EN FARMACIAS, LABORATORIOS, DROGUERÍAS Y PERFUMERÍAS
CONCESIONARIO EXCLUSIVO:
VASSALLO CAMPOS. HERMOSILLA, NÚM. 25. MADRID

RELIGIOSAS

Mayo, 18.—Domingo IV después de
Pascua.—Santos Félix de Cantalicio,
cofesor, y Venancio, mártir.
El oficio y la misa son de Dominica,
rito semidoble, color blanco.
Santa iglesia Catedral.—Empieza el
coro a las diez de la mañana y a las cinco
de la tarde.
Después de Prima y Tercia, la misa
convencional.
San Agustín (Santa María la Real).—
Solemnes cultos. Confianza, al toque de
oraciones, el solemne novenario que en
honor de Santa Rita de Casia se celebra
en esta parroquia.
Todas las noches se expone Su Divina
Majestad. A continuación del santo
rosario se reza la novena, terminando
con Reserva.
El día 22, festividad de la Santa, será
la misa de comunión a las siete y media,
y la función principal a las diez.
En esta parroquia todos los domingos,
de nueve y media a diez y media,
se celebra catequesis para los niños.
Por la mañana hoy misa de comunión y
a las seis y media de la tarde ejercicios
con exposición del Santísimo.
San Andrés.—Continúan en esta pa-
roquia los ejercicios del mes de María,
durante los cuales un coro de niñas
canta admirablemente los bonitos ofreci-
mientos titulados «Flores a María» y
preciosos motetes dedicados a la Inmacu-
lada.
Concepción.—La misa de los nueve
de los domingos es la convencional, con
explicación del Evangelio.
—Los domingos, de diez a once y me-
dia, hay catequesis dedicada exclusiva-
mente a los párvulos, y por la noche,
después del rosario, se celebra cateque-
sis para los adultos.
—El primer viernes de cada mes por
la mañana, hay solemne comunión de
regla por las asociadas del Apostolado,
y por la noche ejercicios dedicados al
Sacratísimo Corazón de Jesús.
—El segundo domingo de cada mes
tienen lugar los ejercicios de la tercera
Orden de San Francisco, habiendo asi-
mismo misa de comunión por la mañana
y ejercicios por la tarde a las seis y
media, exponiéndose a Su Divina Ma-
jestad.
—El tercer domingo de cada mes es
el dedicado a los solemnes actos del
Perpetuo socorro. La misa de comunión
por la mañana es a las ocho y media,
habiendo también a las seis y media de
la tarde ejercicios con Manifiesto.
—Y, por último, el cuarto domingo
habrá misa de comunión a las ocho y
media. Por la noche, al toque de oracio-
nes, se reza el santo Rosario y tienen
lugar los bonitos ejercicios en honor a
la excelsa Virgen del Carmen.

SESION MUNICIPAL

A la hora de costumbre ayer celebró
sesión ordinaria en segunda convoca-
toria la Corporación municipal, asistien-
do los concejales señores Vázquez, Du-
rán, Cienfuegos, Fernández, Rodríguez
Machín, Paredes, Arroyo, Serrano Ber-
cerra, Gervas, Alfonso y Ritoré.
Preside el alcalde señor Trujillo.
Se lee y aprueba el acta de la sesión
anterior.
Orden del día
Se aprueban varias peticiones de ve-
cindad.
Don Emilio Alba solicita permiso para
instalar diez veladores en la acera del
café de que es dueño. Se concede.
Se da cuenta de un oficio de la Junta
provincial de Sanidad declarando oficial-
mente la epidemia gripal en Badajoz
e instando al Ayuntamiento para que to-
me las medidas procedentes.
El Alcalde manifiesta que al adoptar-
se el indicado acuerdo por la Junta sani-
taria, dispuso la suspensión de la feria y
la instalación de un puesto de desinfección
en Caya, teniendo, además, el propó-
sito de emprender una activa cam-
paña de Sanidad, para la efectividad de la
cual ruega al Ayuntamiento que acuer-
de que los gastos que la misma ocasiona
sean pagados con cargo al capítulo de
imprevistos. Así se acuerda.
Se lee una moción de la Alcaldía pro-
poniendo al Ayuntamiento la creación
del cargo de administrador de arbitrios,
con objeto de que la recaudación de los
mismos pueda realizarse de manera más
eficaz. En el caso de que el Ayunta-
miento acepte, propone la Alcaldía para
dicho cargo a don Mariano López Sán-
chez, el que se compromete a encargarse
del cobro de arbitrios sobre vinos,
carnes, etc., mediante el pago de 68.000
pesetas, que es la cantidad consignada
en los presupuestos, quedando de su
cuenta los gastos de exacción.
El Sr. Vázquez habla en contra de la
moción de la Alcaldía, por entender que
no procede la creación de tal cargo, así
como arrendar los impuestos, pues no
puede confirmarse—dice—la ventaja para
el Ayuntamiento del arriendo sobre la
administración directa.
El señor Gervas dice que, en caso de
que se arrienden los impuestos, debe
procederse a anunciar la subasta, por si
hubiera alguien que ofreciera mayor
cantidad.
El señor Arroyo se muestra conforme
con la moción de la Alcaldía.
El señor Ritoré aboga por que se re-
suelva el asunto inmediatamente.
(Entra en el salón el señor López
Lago.)
El señor Gervas propone que quede
el asunto para la sesión próxima, con
objeto de que puedan estudiarlo los se-

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 18, 0'30 h.
Traslado de un cadáver
Málaga.—En el vapor que hace la tra-
vesía desde Ceuta a esta plaza ha llega-
do el cadáver del capitán Rodríguez de
Echagüe, muerto a consecuencia de un
accidente de aviación.
Le esperaban en el muelle las autori-
dades militares y numerosos jefes y ofi-
ciales.
En el tren correo salió el cadáver para
Madrid.
Un detenido
Cartagena.—El extranjero que fué de-
tenido hace algunos días en esta pobla-
ción ha resultado un bolchevique....
(Corta la censura).
Después del atentado
Varsovia.—El presidente del Gobier-
no, Paderewsky, después de haber sido
objeto de un atentado sin consecuen-
cias, fué calurosamente aclamado por la
multitud.
La disolución del Imperio turco en
Europa
París.—Varios periódicos comentan
la ocupación de la plaza de Smirna por
fuerzas militares y navales del reino de
Grecia.
Los aludidos periódicos dicen que esta
operación puede considerarse como
indicadora de un próximo fin para el Im-
perio turco y consiguiente desaparición
del continente europeo de los mahome-
tanos, que ahora pueblan esa parte.
Añaden esos periódicos que segura-
mente esa división de las tierras turcas
se hará entre Inglaterra, Grecia, Francia
e Italia.
Declaraciones de Dato
París.—El periódico Le Temps publi-
ca unas declaraciones del ex jefe del
Gobierno español, señor Dato, referen-
tes a la política internacional de Es-
paña.
Dice que no es indispensable la pre-
sencia en el Gobierno de un amigo de
determinada política para seguir la cor-
riente que procede en orden a las rela-
ciones con otros países, pues no hay
político español consciente que ignore
la posición que nos corresponde con
respecto a Francia e Inglaterra, ligadas
a nosotros por intereses vitales y per-
manentes.
Las aspiraciones de España, respecto
a Tánger, forman parte integrante e im-
prescindible del programa nacional ini-
ciado en 1914, y estamos seguros de
merecer la cordial amistad de Francia e
Inglaterra para que estas aspiraciones
no tropiecen con obstáculos insuperables
de ningún género, ya que las pre-
visiones con que entonces tropezó Es-
paña puede decirse que han desapare-
cido.
Contra los bolcheviques
París.—Un gran ejército de Finlandia
se encuentra acampado cerca de Petro-
grado esperando el momento de lanzar-
se sobre la ciudad.
La caída de ésta en poder de los fin-
landeses se considera inminente.
Los jefes bolcheviquistas han abando-
nado la capital.
Los ejércitos bolcheviquistas del Nor-
te de Rusia han huído en fraca retirada.
Los delegados alemanes
Versalles.—Se atribuye al secretario
de la Delegación alemana, la manifesta-
ción de que no era posible aceptar el
tratado de paz, porque esto equivaldría
a comprometer el trabajo de varias ge-
neraciones de alemanes en favor de
Francia y de Bélgica.
Un contra Gobierno
Viena.—Se ha constituido un contra
Gobierno húngaro presidido por Julio
Karoly.
Se ha comunicado su constitución a
los países aliados.
Viaje de los delegados
Basilea.—Se asegura que muy en bre-
ve irán a Berlín para conferenciar con
su Gobierno, los delegados del Gobier-
no alemán para la Conferencia de la
Paz.
Un estreno
En el teatro Apolo se ha verificado esta
noche el estreno de la ópera en un
acto titulada El capricho de una reina.
La obra tuvo un éxito franco.
Son autores de la letra Paso y Vidal,
y de la música el maestro Soufflot.
Los obreros portugueses
Sanlúcar de Barrameda.—Llegan dia-
riamente numerosos obreros portu-
gueses que vienen para dedicarse a traba-
jos agrícolas.
Se les somete a rigurosa desinfección,
haciendo que regresen a su país los que
proceden de puntos infestados por epi-
demias.
¿Movimiento monárquico?
Lisboa.—Se habla de un nuevo inten-
to de restauración monárquica, que tie-
ne su centro principal en Braganza y se
extiende por Masedo, Mirandela y Cha-
ves.
Con motivo de estos rumores, el pre-
sidente de la República ha aplazado su
viaje a Braga.
Continúan llegando a diario tropas de
portugueses repatriadas del frente fran-
cés.
Consultorios del oculista
Don Delfín Cáceres Giménez
Barcarrota, del 11 al 18 de mayo.
Almendralejo, del 19 al 24.

NOTICIAS

Multas.—Por contravenir las Orde-
nanzas municipales han sido multados
los vecinos de esta capital:
Don José Carazo, con domicilio en la
calle Menacho, 38, principal.
Doña María Campos, parador de San-
to Domingo.
Señor Bas, Salmerón, 104, principal.
Doña Angeles Vega, por criar cerdos
en casa, Peñas, 65.
También han sido multadas las veci-
nas de la calle Vicente Barrantes, núme-
ros 21 y 29, Francisca e Isabel, cuyos
apellidos ignoranse.
Óbito.—En el día de ayer falleció la
niña Lucía Piñero, cuyo entierro de glo-
ria se verificará esta tarde.
A su padre don Francisco Piñero, así
como a las demás personas de la fami-
lia, enviamos el pésame.
El Sindicato Católico.—En el local
que ocupa la Cámara Agrícola, Muñoz
Torero, 17, principal, pueden inscribir-
se como miembros del mismo todos los
obreros que así lo deseen, de ocho a
diez de la noche.
En dicho local, a las horas indicadas,
encontrarán un empleado que les infor-
mará de cuantas noticias deseen adqui-
rir relativas a la expresada institución.
POR TELÉFONO
Madrid, 18, 0'30 h.
Dimisión de un Presidente
Varsovia.—El presidente del Gobier-
no polaco, Paderewsky, ha presentado
la dimisión de su cargo, por haber dado
palabra en París de que las tropas pola-
cas cesarían en sus incursiones bélicas.
Como la Dieta se niega a sancionar
esta promesa, el presidente, estimando
que ha sido desautorizado, ha presenta-
do la dimisión de su cargo.
Se cree que no se aceptará esta re-
nuncia, pero se duda que Paderewsky
acepte de nuevo la presidencia del Gobier-
no.
VELAS de cera, superiores, de
Monóvar, en casa de Manuel Durán,
librería. Meléndez Valdés, 15.
SE ARRIENDA a pasto y labor y
fruto de bellota «El cuarto de la Char-
ca» de la dehesa «Ejido del Campo»,
término de Villar del Rey. Posee abun-
dante agua y está toda murada. Para
tratar con don Sancho Nevado, en
Puebla de la Calzada.
SE VENDEN hasta el próximo San
Miguel los aprovechamientos de pas-
tos, gramas y semillas de la dehesa
de «Yeguas», término de Santa María
y Corte de Peleas, de cabida de 800
fanegas, con buenisimos abrevaderos
y pueden a su vez sostener cuarenta o
cincuenta cabezas vacunas, con el car-
go de cuatrocientos borregos.
Para tratar dichos aprovechamien-
tos en Corte de Peleas con don To-
mas Simio, y en la misma dehesa con
don Manuel Robles.
Le conviene a usted leer
el interesantísimo libro que acaba de
publicarse, «El problema social del
campo en Extremadura», por J. Polo
Benito (deán de Plasencia).
Sumario del libro.—Capítulo 1.º El
mal de Extremadura. 2.º Las conqui-
stas del socialismo. 3.º El problema es
agrario. 4.º Amos y administradores.
5.º Jornaleros y jornaleros. 6.º Arrenda-
mientos y arrendatarios. 7.º El latifun-
dismo y la propiedad. Desamortiza-
ción e intervencionismo. Repartos y
aparcerías. 8.º ¿Qué hacen los ricos?
9.º La acción social católica. 10.º Llamamiento a la mujer extremeña.
Precio del libro, dos pesetas cin-
cuenta céntimos.
De venta en Badajoz en la librería
de Arqueros, Felipe Checa, 48.
Pedidos al por mayor, librería de
El Cronista, Serradilla.
Probad el Anís del ZORRO
Carlos Vidarte—JEREZ
RUEGOS Y PREGUNTAS
Quejas del vecindario
Nos visita un vecino para que haga-
mos constar públicamente que en la es-
quina de las calles Felipe Checa y Eche-
garay hay un bache, que debe ser arreg-
lado. Los carruajes se inclinan de tal
modo que ya han destrozado en varias
ocasiones la pared de la casa contigua
y la muestra que un industrial tiene allí
colocada, habiendo abonado los desper-
fectos los conductores de los vehículos
por temor a denuncias.
—También nos manifiesta que a la al-
tura del número 15 de dicha calle de
Echegaray hay un sifón o receptor de
aguas, donde los dependientes de una
pescadería próxima suelen arrojar los
restos del pescado, que al descomponer-
se producen un hedor insoportable.
—Llamamos la atención del señor Al-
calde sobre estos hechos.
Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana»

Misas de hora
Santa iglesia Catedral.—A las siete,
siete y media, ocho, diez y media y
doce.
Parroquia del Sagrario.—A las nueve.
Parroquia de San Agustín.—A las
ocho y media y diez y media (de tropa).
Parroquia de San Andrés.—A las siete
y media, ocho y media, nueve y once
y media.
Parroquia de la Concepción.—A las
siete, ocho, nueve y once y media.
Trinitarias.—A las siete y media.
Santo Domingo.—A las diez (de
tropa).
Hermanitas de los Pobres.—A las
ocho.
Carmelitas.—A las siete y media.
Santo Angel.—A las siete y a las
ocho.
Siervas de María.—A las siete.
Capilla del Hospital.—A las cinco.
Capilla del Hospicio provincial.—A
las siete y media.
Convento de Santa Ana.—A las siete
y media.

EL SEÑOR
D. JUAN JOSÉ MOGOLLO FERNÁNDEZ
RECIBIÓ CRISTIANA SEPULTURA EN EL DÍA DE AYER
A LOS 34 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos sor María Agustina, sor María
del Rosario y don Antonio; hermana política doña Catalina Sán-
chez de Mogollo; tíos, primos y demás parientes,
Ruegan a usted en caridad una oración
por su alma.
Badajoz 17 de mayo de 1919.

Automóviles Mitchell
extra silenciosos.
Automóviles Stutz
extra rápidos.
Motocicletas Indian
las que batan todos los "records..."
AGENCIA EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA:
STOCK MICHELIN
MERIDA
Santa Bárbara
Probad los exquisitos jarabes para
refrescos fabricados por
Miguel Nieto Marín
Marca «Santa Bárbara». Precio:
arropa de 16 litros, 41 pesetas con
envase. Zarza o limón, clase garan-
tizada.
Pedid amontillado fino 5.ª y cer-
veza Cruz del Campo.
NÚEVA, 11
Teléfono número 65
—ALMENDRALEJO—

Comunicaciones
Telegramas detenidos
Por insuficiencia de señas en la direc-
ción u otras causas, se encuentran dete-
nidos en el Centro telegráfico, de esta
capital, los siguientes despachos:
De Barcarrota, para Bernardo Zañón,
Calatra, 19 (desconocido).
De Alburquerque, para Francisco Gue-
rrero (ausente).
De Abrenates, para Joao García Buque-
ra (ausente).
De Santa María, para Inocencia Mon-
tero, Baja, 2 (desconocido).
De Jerez de la Frontera, para Teodoro
Cristóbal, Hotel Galea (ausente).
De Barcarrota, para Enrique Agudo
(desconocido).
De Villanueva de la Serena, para En-
rique Fernández, Ramón Albarrán, 33
(desconocido).
De Campomayor, para Joao Franasco,
San Andrés, 15 (desconocido).
De Huelva, para Manolo Gallego (des-
conocido).
Los destinatarios de los mencionados
telegramas pueden pasar a recogerlos,
previas las formalidades de rigor.
VENTA DE CORCHO.—Se vende el
de la dehesa «Mezquitas de Arcos»,
término municipal de Don Benito.
Para tratar, pueden dirigirse a la
excelentísima señora condesa de Mel-
gar, Estrella, 20, en Madrid, o a don
Juan Ruiz Medina, en Don Benito.

Pequeños anuncios
MANUEL SOLIS, electricista.
Prim, 36. Teléfono 283.
Para muebles elegantes, EL TRIUNFO.
Para artículos fotográficos, EL TRIUNFO.
Para objetos para regalo, EL TRIUNFO.
Para gramófonos y discos, EL TRIUNFO.
Para habitaciones completas, EL TRIUNFO.
Precios sin competencia. VILDA E HIJOS
DE FRANCISCO RAMALLO. No confundir-
se. Plaza de la Soledad, 5 y 6. Badajoz.
SE VENDE un trónc de caballos,
castaños, con seis años y ocho dedos
alzada, perfectamente enganchados en
coche y para sillas.
Para tratar, con su dueño, don Vi-
cente Romero Juan, en Mérida.
SE ARRIENDAN los agostaderos
de la dehesa «Corrijo de las Ventana-
nas», «Capela» y «Capelilla», térmi-
nos de Badajoz y Almendral, próximo
a 1.800 fanegas, con buenos abrevade-
ros, dos riberas, para ganado lana-
rar, vacuno y de cerda.
Para tratar en Almendral, con don
Luis Alvarez Tejada.
SE VENDE una máquina trilladora
marca «Clayton», con una locomóvil
de 45 caballos efectivos, construida
por la casa Clayton Shuttworth.
Para tratar diríjanse a don Antonio
Carvajal, en Los Santos de Maimona.

CRÓNICA COMERCIAL Y AGRÍCOLA

LA FERIA DE ALCONCHEL

Impresiones de la feria.—El número de cabezas que han concurrido.—El mercado está flojo.—Baja de precios.—Precios medios de las contrataciones hechas.—Las causas de la paralización del mercado.—Información postal.

Procurando dar una amplia información de la importante feria de ganados que en estos días se celebra en Alconchel, hubimos de requerir el valioso concurso de nuestro activo corresponsal en aquella localidad que nos envió el primer día de feria una información resumida del aspecto que ofrecía el rodeo, así como de la orientación que en el mismo existía.

Hoy también hemos recibido la crónica de nuestro corresponsal que insertamos al final de esta información que recogemos de personas competentes en estos asuntos y que ayer llegaron a esta capital después de asistir a la feria de Alconchel, y presenciar cuantas operaciones ha habido.

El número de cabezas de ganado que ha concurrido ha sido abundante, siendo por tanto numeroso el de compradores y vendedores que ha acudido.

Desde el primer momento notóse en el mercado paralización en las transacciones, a pesar de la abundancia de reses. Próximamente han concurrido al mercado las siguientes partidas:

Ganado vacuno, de 8,000 a 9,000 cabezas. Ganado de cerda, 16,000 cabezas. Lanar, unas 22,000 cabezas.

Caballar y mular, también han sido numerosas las partidas que se exhibieron. Como decíamos, el mercado mostraba gran paralización, y, por tanto, retraimiento en los compradores.

Las causas de esta calma comercial la hemos apuntado hace algún tiempo previendo a las autoridades de ello, pero desgraciadamente no se han puesto los medios para lograrlo, y el conflicto aumentará de día en día con mayor intensidad y más graves perjuicios para los ganaderos.

Todo obedece a la falta de material ferroviario para transportar los ganados, pues como es muy natural, nadie se dispone a comprar unas partidas de ganados sabiendo que tiene forzosamente que retirarlo y darles de comer a pienso, porque no hay material ferroviario donde embarcarlo a otros mercados.

Es indispensable para la buena marcha de los mercados extremeños que se cuente con jaulas suficientes para embarcar el ganado, y, en caso contrario, se presenciara lo que ha ocurrido en la feria de Alconchel, que pequeños ganaderos han tenido que vender sus ganados a precios bajísimos, ante la escasez de demanda y la necesidad de proveerse de dinero.

Segundo día

Según decía en mi crónica de ayer, hoy ha entrado una enorme cantidad de ganado en el rodeo, sobre todo lanar, vacuno y de cerda. En general todo se presenta limpio y de buenas carnes. Reses vacunas existen algunos lotes que llaman la atención.

Las transacciones han estado algo flojas, por existir algo de retraimiento en los compradores, que se niegan a pagar los precios del pasado año. No obstante se han vendido 400 borregos negros de don Leopoldo Nogales, a 25 pesetas cabeza.

Este es el precio a que suelen pagar los borregos, aunque algunas partidas han llegado a 27 y 28.

Los chivos se han vendido algunos lotes a 24-50 pesetas y 25. Las vacas y erales, a 500 y 550 pesetas.

Yeguas con rasura, a 1.500 pesetas. Las mulas alcanzan precios fabulosos; cualquier jumento vale 50 duros y se nota en general menos caballerías que el pasado año.

Mañana se espera que sean vendidos muchos ganados y que entren más. De lanas hay pocos compradores. Pepe Dogallar.

OFERTAS QUE SE HACEN

La Coronada.—Don Jesús Cabeza, vende 150 arrobas de lana; don Andrés Callejo, 200; don José de la Peña, 180; don Abdón Martín y otros señores ofrecen a la venta trigo y cebada en abundancia.

Bienvenida.—Don Juan García, vende 500 borregos merinos. El conde de Casa Henestrosa, tiene a la venta tres vagones de cebada.

Alburquerque.—Se venden 2.000 quintales de corcho empilado. Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, doña Joaquina Guzmán, don José Barrantes y señora viuda de don Valentín Maya.

Barcarrota.—Don Antonio Cruz Valero tiene a la venta un toro semental cruzado, de Dushan. Don José García Cuenda, don Rafael Márquez, don Francisco Sánchez, doña María de los Angeles Moreno, don Luis Mendoza y don Agapito Conchado, venden entre todos unas 2.000 arrobas de lana.

Santa María.—Los señores vecinos de esta localidad, don Juan Díez y don Francisco Tinoco, tienen a la venta cuatro vagones de cebada de clase superior.

Don Juan Díez Pérez, tiene a la venta once erales para carne, muy gordos. Don Antonio Ramírez tiene a la venta 280 entre borros y carneros merinos, en buenas condiciones de carnes.

Higuera la Real.—Se venden cuatro pares de bueyes de labor, en el corral de «La Jinetas», término de Fregenal de la Sierra. Para tratar, con don José Carlos Rodríguez, en Higuera la Real, calle Espíritu Santo.

Badajoz.—Don Ramón Montero de Espinosa vende 1.000 patos de eucalipto para cercas, al precio de 1-75 pesetas, en «Casa Colorada», y a dos pesetas sobre vagón Badajoz.

También vende 250 yeguas, 700 borros y 800 borregos pelados. Vende también tres hermosas yeguas paridas, dos de ellas con rasura mular, y cinco yuntas de erales para labor.

Se vende un buen caballo semental, tipo andaluz. Razón, Salmorón, 80, principal. También se vende una tartana. Don Vicente Suárez, de la razón social Tena-Suárez, vende nueve potros y dos sementales.

Casas de Reina.—Don Blas Romero Silva, vende 60 fanegas de cebada. Don Cipriano Rodríguez Tena, vende dos vacas paridas.

Don Antonio Cabezas Guardado, tiene a la venta unas 100 fanegas de cebada, siete arrieras (novillas) y unas 15 vacas, 100 cabras, 500 ovejas y 50 cerdos.

Don Claudio Ramos Pabelo, 10.000 kilos de lana fina y el corte de este año. Malcocinado.—Don Francisco Marín

DE ELECCIONES

A continuación insertamos, detalladamente, los pueblos que componen cada uno de los distritos electorales, indicando el número de secciones que se constituyen en cada pueblo y el de electores con derecho a emitir el voto:

Distrito de Almendralejo.—Aceuchal, cuatro secciones, 1.276 electores; Alange, dos y 568; Almendralejo, diez y 3.394; Calamonte, dos y 749; Corte de Peleas, una y 403; Don Alvaro, una y 273; Hinojosa del Valle, una y 220; Hornachos, cuatro y 1.249; Lobón, una y 340; Nogales, una y 460; Palomas, una y 170; Puebla de la Reina, una y 343; Solana de los Barros, una y 268; Torremejías, una y 171; Valverde de Mérida, una y 421; Villafranca, ocho y 3.548; Villalba de los Barros, dos y 755; Zarza junto Alange, dos y 964. Total, cuarenta y cuatro secciones y 15.872 electores.

Distrito de Castuera.—Benquerencia, dos secciones, 742 electores; Cabeza del Buey, siete y 2.492; Casas de Don Pedro, dos y 592; Castuera, cinco y 1.823; Castilblanco, dos y 685; Esparragosa de la Serena, una y 411; Fuentelabrada de los Montes, dos y 561; Garbayuela, una y 190; Helechosa, una y 550; Herrera del Duque, tres y 922; Malpartida de la Serena, dos y 498; Montemurillo, cuatro y 1.079; Pelosco, una y 142; Peralada del Zaucejo, una y 306; Siruela, una y 1.196; Talarubias, dos y 959; Tamorejo, una y 177; Valdecaballeros, una y 307; Villarta de los Montes, una y 451. Total, cuarenta y tres secciones y 13.881 electores.

Distrito de Don Benito.—Cristina, una sección, 155; Don Benito, diez y 3.913; Garena, seis y 1.965; La Haba, dos y 797; Manchita, una y 165; Medellín, una y 442; Mengabril, una y 182; Oliva de Mérida, dos y 620; Quintana, cinco y 1.565; Rena, una y 83; San Pedro de Mérida, una y 222; Santa Amalia, dos y 728; Valdeoleros, una y 257; Villagonzalo, dos y 549; Zalamea, cuatro y 1.648. Total, cuarenta secciones y 13.259 electores.

Distrito de Fregenal de la Sierra.—Atalaya, una sección, 174 electores; Bienvinida, cuatro y 1.325; Bodonal de la Sierra, dos y 811; Cabeza la Vaca, dos y 917; Cañera de León, dos y 667; Calzadilla de los Barros, una y 314;

Fregenal de la Sierra, siete y 2.680; Fuentes de León, cuatro y 1.227; Higuera la Real, cuatro y 1.792; Monesterio, cuatro y 1.566; Segura de León, tres y 1.070; Usagre, dos y 680; Valencia del Ventoso, cuatro y 1.654; Valverde de Burguillos, una y 280. Total, cuarenta y una secciones y 15.157 electores.

Distrito de Llerena.—Ahillones, dos secciones, 822 electores; Azuaga, diez y 3.735; Berlanga, cuatro y 1.531; Campillo, dos y 840; Casas de Reina, una y 308; Fuentelabrada de los Montes, dos y 641; Granja de Torrehermosa, cuatro y 1.577; Higuera de Llerena, una y 185; Llerena, una y 423; Llerena, seis y 1.798; Maguilla, una y 420; Malcocinado, una y 388; Montemolín, tres y 1.080; Puebla del Maestro, dos y 758; Reina, una y 254; Reialma, una y 297; Trasierra, una y 264; Valencia de las Torres, dos y 515; Valverde de Llerena, dos y 559; Villagarcía, dos y 801. Total, cuarenta y nueve secciones y 17.176 electores.

Distrito de Mérida.—Alburquerque, ocho secciones, 2.774 electores; Aljucén, una y 155; Arroyo de San Serván, dos y 555; Carmonita, una y 119; Carrascalejo, una y 40; Codosera, dos y 500; Cordobilla, una y 339; Esparragalejo, una y 275; La Garrovilla, una y 391; Mérida, seis y 2.378; Mirandilla, una y 434; Montijo, siete y 2.265; La Nava, una y 256; Puebla de la Calzada, cuatro y 1.246; Puebla de Obando, una y 465; Roca (La), dos y 530; San Vicente de Alcántara, ocho y 2.470; Torre Mayor, una y 186; Trujillanos, una y 250; Villar del Rey, dos y 865. Total, cincuenta y dos secciones y 16.532 electores.

Distrito de Villanueva de la Serena.—Acedera, una sección y 57 electores; Baterno, una y 150; Campanario, seis y 2.076; Capilla, una y 126; Coronada, dos y 607; Esparragosa de Lares, dos y 601; Garlitos, una y 247; Higuera de la Serena, dos y 375; Magacela, una y 421; Navavillor de Pela, tres y 1.085; Orellana la Vieja, dos y 915; Peñalsor, dos y 844; Puebla de Alcocer, dos y 874; Risco, una y 85; Sancti-Spiritus, una y 287; Valle de la Serena, dos y 664; Villanueva de la Serena, diez y 3.412; Villar de Rena, una y 139; Zarza-Capilla, una y 464. Total, cuarenta y tres secciones y 13.898 electores.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Mercados. Vacas, 2'92 a 3'05. Toros, 2'80 a 2'91. Corderos, a 3'10.

Bolsa. Interior 4 por 100, serie F, 63'50. Banco de España, 506'00. Tabacos, 311. Francos, 77'10. Libras, 23'03. Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 108'40.

El cumpleaños del Rey. Con motivo de celebrarse en el día de hoy el cumpleaños de su majestad, acudieron a Palacio para felicitar a don Alfonso todas las personas de la familia real, excepto la infanta doña Luisa, que se encuentra enferma.

También acudió a Palacio el presidente del Consejo señor Maura, para felicitar al Monarca en su nombre y en el de todos los ministros.

Desfilaron también por el regio Alcazar los ministros, embajadores y demás representantes del cuerpo diplomático extranjero, autoridades civiles y militares de Madrid, altos funcionarios, aristócratas, militares y numerosos particulares.

En diferentes dependencias de Palacio se habían colocado pliegos y alambos, donde estampaban su firma los concurrentes.

En el salón de tapices se dijo una misa, oficiando el señor obispo de Sión. Asistieron los reyes, infantes y la ex reina Amelia de Portugal.

Don Alfonso hizo la tradicional ofrenda de las monedas de oro, una más que el número de años que cumplía.

Como la infanta doña Luisa no pudo acudir a Palacio, momentos después de terminada la misa marchó el Rey, en automóvil, al Palacio del infante don Carlos, para visitar a la angustiada enferma y recibir su felicitación.

Después de terminada la parada militar, el Rey se asomó a uno de los balcones del Palacio, escuchando una clamorosa ovación del numeroso público que se había congregado en la plaza de Oriente, para presenciar el desfile de personas.

Después de retirarse su majestad continuaron largo tiempo los aplausos, volviendo don Alfonso al balcón para saludar de nuevo al público, que le vitoreó con entusiasmo.

También fueron objeto de una cariñosa ovación el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, en el momento de salir de Palacio en automóvil para dar un paseo por la Casa de campo.

Operaciones en Marruecos.—Otra posición. Telegrafía el comandante general de Melilla, que en la madrugada del día 13, fuerzas de la policía indígena y de la jarka amiga, avanzaron sobre el territorio que ocupa la indómita cabila de Beni-said, ocupando una posición situada al Oeste de Che-murra.

La operación se realizó con éxito feliz por nuestra parte, ocupando el sitio elegido como objetivo de la misma.

El enemigo sufrió algunas bajas y desde luego se sabe que los muertos han sido cinco por lo menos.

Las fuerzas al servicio de España no sufrieron bajas.

La reunión de las izquierdas.—Los periodistas en el Congreso.—Gestiones para conocer la hora de la reunión. Esta tarde, desde bien temprano, se vio muy concurrido el Congreso, notándose la presencia de numerosos periodistas que habían acudido a dicha Cámara para obtener informaciones relacionadas con la reunión de las izquierdas, que se suponía habría de celebrarse en la tarde de hoy.

Respecto a la celebración de esa reunión había versiones muy diferentes, pero la mayoría de ellas coincidían en señalar el Congreso y las horas de la tarde de hoy para celebrarla.

No fué posible adquirir sobre estos extremos una referencia exacta, pues aun cuando se sabía que el teléfono ha-

bía funcionado mucho en la mañana de hoy, las señorías encargadas de los cuadros de la Central de Teléfonos urbanos no quisieron dar facilidades a los periodistas para el desempeño de su misión.

Por fin llegó a conocimiento de los periodistas que en casa del señor Leiroux se había recibido un aviso del señor Castrovido preguntando si el jefe radical estaría en Madrid esta tarde. Esto contribuyó a poner a los periodistas en camino de conocer algunos detalles más concretos.

En efecto, poco después sabían que la reunión tendría lugar esta tarde, a las seis y media o a las ocho y media en el Congreso.

También adquirieron informes que permitían asegurar que antes de celebrarse la reunión en el Congreso se había celebrado otra en casa del señor Gasset, a la cual acudieron los señores Alba, Romanones y García Prieto para cambiar impresiones sobre el asunto que había de tratarse más tarde en el Congreso.

Manifestaciones de Castrovido. El primero en llegar al Congreso para asistir a la reunión de las izquierdas fué el ex diputado a Cortes republicano don Roberto Castrovido.

Seguidamente le rodearon los periodistas, rogándole expusiera sus impresiones sobre el asunto que motivaba la reunión.

Castrovido manifestó que, a su juicio, el asunto estaba prejuzgado, ya que en la reunión anterior se examinaron todos los aspectos del problema, incluso el que se planteara si el Gobierno se negaba a conceder lo que habían solicitado las izquierdas.

Para en el caso de no acceder el Gobierno a la mencionada petición nos pronunciáramos por el retraimiento Melquíades Álvarez, Besteiro y yo.

El marqués de Alhucemas manifestó que aun en el caso de que no esperase obtener más que dos puestos en el Congreso, no acudiría nunca a la abstención por estimar que la misma suponía una actuación revolucionaria a la que el partido democrata no podía prestarse.

Gasset apuntó la idea—añadió el señor Castrovido—de elevar una protesta al Rey, pero se desistió de hacerlo para evitar la división de opiniones.

Se habló por último de hacer una declaración en el Parlamento declarando implacable hostilidad a las futuras Cortes, considerándolas como facciosas.

Solamente el señor Alba—terminó diciendo Castrovido—fué el que guardó reserva, por lo cual ésta será la única incógnita en la reunión de esta tarde.

Comienza la reunión.—Motivos de haberla adelantado. Pocos momentos después que el señor Castrovido fueron llegando al Congreso los señores Alcalá Zamora, Romanones, Alhucemas, Pedregal y Besteiro.

Más tarde y cuando ya estaban reunidos los anteriores, llegaron al Congreso entrando en el despacho donde se celebraba la reunión, los señores Alba y Gasset.

Por persona que presume de bien informada se dijo que esta reunión debía haberse celebrado mañana a las diez, pero se había adelantado porque a esa hora se celebra en uno de los teatros de Madrid, un mitin de propaganda republicana al cual tenían que concurrir algunos de los que debían estar presentes en esta reunión de las izquierdas.

Además de esta razón había mediado también otra por parte de los elementos monárquicos que no querían retrasar más esta reunión al objeto de que no quedase pendiente, dejando por medio el banquete, al cual habían de asistir esta noche los ex presidentes del Consejo de ministros.

Termina la reunión.—La nota oficiosa. La reunión terminó a las ocho y media de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Reunidos los señores marqués de Alhucemas, conde de Romanones, Alba, Alcalá Zamora, Gasset, Pedregal, Castrovido y Besteiro, los dos primeros dieron cuenta del resultado de su entrevista con el señor presidente del Consejo de ministros, no pudiendo comunicar otros detalles sobre la resolución del Gobierno, que habían conocido como los demás, por la prensa.

Unánimemente consideraron los reunidos que la indicada resolución desatiende su protesta y agravia a la opinión pública.

En su consecuencia se adoptaron definitiva y unánimemente los acuerdos que se indicaban en la nota anterior, aplazando la publicación de los mismos hasta mañana, a ruegos de los representantes monárquicos.

La reunión continuará mañana a las ocho y media de la noche.»

VITICULTORES

Hallaréis grandes beneficios empleando en vuestras viñas el Azufre Flor Sublimado y el Sulfato de cobre inglés de 98/99 grados.

PRECIOS COMO NADIE EN

Droguería Extremeña.—San Juan, núm. 34

BALNEARIO DE SOBRO Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Concursos los jueves y domingos. Telegrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRO: Orina, Gota, Diabetes, Riñones, etc. MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosa para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Representante general en Badajoz: D. Emilio Mendicote, San Juan, 34

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 2'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

AURORA Compañía Anónima de Seguros contra Incendios

BILBAO

Capital social, completamente desembolsado, 3.000.000 de pesetas.

Subdirector en Badajoz: DON JUAN DÍAZ AMBRONA, calle Trinidad, núm. 18. Representantes en todos los pueblos de la provincia.

Para los artistas

A la memoria de Granados. Según se nos comunica, la «Mutua de Artes y Letras», domiciliada en el Salón Goya (Duque de la Victoria, 8, de Barcelona), en la última reunión de Junta directiva, acordó, por unanimidad, honrar la memoria del malogrado maestro Enrique Granados, de impercedera memoria, de un modo que perpetúe su recuerdo, lo cual confía dicha Sociedad que habrá de hallar eco en la opinión española.

Parece que, haciéndose intérprete del general sentir de la misma, piensa pedir al excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad condal la cesión de una plazoleta o jardín en el parque de Monjuich, en donde será erigida una estatua que recuerde eternamente a quien llevó el arte de nuestra tierra allende los mares.

PEDID CAFÉS EL PROGRESO ANGEL BOBLES. ZAFRA (BADAJOZ)

LABRADORES el MATA LANGOSTA «NICKOL» es el mejor del mundo. La Industrial Químico Española.—Sevilla.

SUBASTA

El día 5 del mes de junio próximo, y hora de diez a una del día, se celebrará la subasta, en el local de la Sociedad civil «La Benéfica», de los agostaderos, para ganado vacuno, de las dehesas «Peza», «Ganga» y «El Rey»; las dos primeras de este término y la tercera de Jerez de los Caballeros, siendo el tipo de subasta el de seis pesetas por cabeza rehecha y por cada mes, y tipo de cien cabezas rehechas, diez más o menos, bajo el pliego de condiciones que puede verse en la oficina de la misma.

Higuera de Vargas 12 de mayo de 1919.—El presidente, José Cadenas.—El tesorero, Laureano Adame.—El secretario, Manuel Adeguez.

FRUMENTARIAS

Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital para su consumo las siguientes cantidades de especies: Harinas, 15.000 kilogramos; vinos comunes, 526 arrobas; judías secas, 170 kilogramos; naranjas, 3.115; limones, 75.

Relación de reses sacrificadas ayer por los siguientes tabajeros: Don Mariano Anselmo, una ternera que dió un peso de 81 kilogramos; don José Anselmo, una ternera y un añojo, 271; don Juan Alfonso, dos erales, 422; don Francisco Alfonso, un eral, 161; don Vicente Alfonso, un borro y 30 lechales, 263; don Pedro Cortés, 17 chivos lechales, 145; don Juan Rodríguez, 12 chivos lechales, 106; don Juan Ortiz, 14 lechales, 104; don Francisco Alfonso, 18 lechales, 105; don Rosendo Sosa, ocho lechales, 77.

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

DE ANTONIO GUTIERREZ

SUCESOR DE F. BIGERIEGO

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

FABRICA DE ANISADOS DE Claudio Cabo Barroso

RIBERA DEL FRESNO (BADAJOZ)

(Recuerdos del año 1915)

DON QUIJOTE, LA GUERRA

Y los selectos anisados marca «ROMANONES» Y «FRESNO»

ZOTAL

Desinfectante más popular y que más se vende en España.

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Continúan los juicios de revisiones de los mozos de la provincia, en el local designado para estos fines en el palacio de la Diputación provincial.

He aquí la relación detallada de pueblos y de los mozos presuntos inútiles, con expresión de los fallos recadados:

Azuaga.—Reemplazo de 1919: Andrés G. Rodríguez, Emilio Rodríguez Martínez, Ramón Laso Amaya, Antonio Rodríguez Blay, Demetrio Rivero Romero y Manuel Gordón Vizuete, prófugos; Pedro Castillo Ceballos, Juan Gómez Morillo, José Luján Ortega, Juan Guerrero Morillo, José Sánchez Alfaro, Rafael González Morillo, Anselmo Pulgarín Giménez, Fernando Molina Quintana, José Gómez Moruno, José Antonio Centeno, José Miranda Durán, José Pérez Cordero, Francisco Carrasco Sánchez, Daniel Blanco Muñoz, José Manchón Romero, José Centeno Durán, Joaquín Rivera González, Eleuterio Albalá Borrero, Victoriano Aldana González, Ángel Zapata Moreno, Antonio Carrizosa Gómez, Manuel Moruno Monterrubio, Manuel Manchón Martínez, Manuel Montalvo Mimbreno, José Marín Monterrubio, Francisco Paniagua Giménez y Manuel Prieto Marín, exceptuados del servicio en filas; Juan Gómez García, pendiente del reconocimiento de su padre; Emilio Esquivel Salvador, Juan Nuñez Luján, Rafael Paniagua Sánchez, José Ramírez Cuenca, Jorge Molina Moruno, José Vizuete Blanco, José Ramírez Vera, Antonio Vizuete, Fernando Moruno López, Juan Muñoz Crespo y José Andana Romero, excluidos temporalmente del contingente; José Sánchez Cordero, Antonio Muñoz Ojeda, Manuel Esquivel Hernández y Rogelio Durán Arévalo, excluidos totalmente del servicio militar; Juan Zapata Zapata, prófugo; Manuel González Castillo y José Morillo Bustamante, pendientes de observación; José Palomos Ortiz, pendiente de ser tallado y reconocido ante la Comisión mixta de Madrid; Francisco Moruno Amaya, pendiente del reconocimiento de un hermano; Sebastián Márquez Rodríguez, útil en cuanto a su defecto físico y pendiente de justificar, mediante expediente, la excepción que alega; Antonio Giménez Durán y Juan Durán Bravo, soldados.

Reemplazo de 1918: Modesto Montalvo Pulgarín, Virgilio Alejandro Luján, Secundino Ortega Sevillano, José Morillo Martos, Manuel García Vizuete, Manuel Martos Blázquez, Fernando Naranjo Moruno, Leonardo Vizuete Díaz, José García González, Manuel Carrizosa Gallo, Joaquín Alfaro Valencia, Silvestre Gonzalo Megías, Genaro García Cruces, Juan Sánchez Cordero, Rafael Muriel Vizuete, Francisco Blázquez Rodríguez, Demetrio Paulino Molina, Emilio Molina Martos, Manuel Vizuete Gómez, Octavio Segura Cabello, José García Luna, José Moruno González, Victoriano Merino Castillo, José Ezequiel

Amaya y José Gómez Monterrubio, exceptuados del servicio en filas; Manuel Hidalgo Vizuete, pendiente de presentación; Juan Paniagua Quintana, excluido totalmente del servicio militar; Cándido Morillo Prieto, Antonio Gala Luján, Antonio Carrizosa Jiménez, Eduardo Blázquez Zamora y Daniel Castillo Zabrano, excluidos temporalmente del Contingente; Manuel Hidalgo Henao, eliminado por fallecimiento.

Reemplazo de 1917: Fernando González Blas, Manuel Marín Moncayo, Victoriano Vizuete Gordón, Juan Ortiz Pila, José Aldana Rodríguez, Teodoro Puerto Alfonso, Eladio Bermejo Redondo, Modesto Montalvo Díaz, Antonio Expósito Durán, José Vizuete Sánchez, Juan Acedo Quintano, Emilio Jiménez Sánchez, Rafael Ruiz Pulgarín, Rafael Hernández Carrizosa, Miguel Muñoz Morillo, Germán Gordón Rodríguez, Francisco Durán Durán, Daniel Morillo Mellado, Manuel Gómez-Gala, Rafael Vila Pérez, Juan Márquez Naranjo, Francisco Carrizosa Hernández, Antonio Cuadrado Palomo, Manuel Bravo Grillo, José Esquivel Macías, Juan Romero Sánchez, Rafael Burgos Vera, Emilio Gala Luján, Juan Gala Arévalo, Antonio Moruno Moruno, Francisco Gómez Castillo, Manuel Triviño Prieto, Antonio Cordero Expósito, José Muñoz Naranjo, Francisco Gala Barragán, exceptuados del servicio en filas; Carlos Prieto Moruno, Emilio Martos Cuenca, Andrés Ceballos Rudilla, José Fuentes Gómez y Antonio Moruno Bustamante, excluidos temporalmente del contingente; Antonio Martos Mellado, eliminado por fallecimiento; Rafael Gómez Moruno, soldado, y Antonio Bernabé Ruiz, pendiente del reconocimiento de su padre.

Reemplazo de 1916: Diego Naranjo Carreño, Rafael Aldana Gómez, Galo Asensio Alfaro, Juan Sánchez Morillo, Juan Durán Moruno, Diego Molina Granada, Pedro Morales Sáez, Miguel Morillo Rudilla, Antolín Vázquez Mancera, Francisco Trenado Llanes, Francisco Guerrero Pulgarín, José Pulgarín Hidalgo, José Ernic Díaz, Sulérico Moruno Luján, Narciso Castillo Moruno, Silverio García Monsalve, José Aldana Ortega, José Márquez Castillo, Fernando Paniagua Romero, Sebastián Prieto Hernández, Ignacio Tena López, Maximino Cabezas Sevillano, Desiderio González Vázquez, Rafael Hinojosa Merino, José Prieto Morillo, José Durán Arévalo, José Barragán Gala, José Vizuete Mellado, Fernando Pulgarín Pila, José Ramírez Luján, Diego Cordero Díaz, Pedro Cordero Serrano y Rafael Sánchez Moruno, exceptuados del servicio en filas; José Castillo Durán, Juan Aldana Grueso, Fernando Naranjo Prieto, Fernando Esquivel Hernández, Manuel Esquivel Alejandro, Ángel Durán Rodríguez y Eduardo Márquez Guerrero, excluidos temporalmente del contingente, y Manuel Fuentes Vizuete, eliminado por fallecimiento.

Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica

Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios. Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander. PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

El pan nuestro es el de los amos de cortijos. Pero negarme el tabaco que ahora no lo tienen ni los señores, fue un sublevativo pa mi conciencia; que entre los cristianos er que lo tiene lo pone y er que lo pone se quea sin él.—F.

SELLO YER CURA DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS. Caja con 12 sellos, Pesetas 3. Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75. Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90. De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

MÚSICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA MAQUINARIA AGRÍCOLA SUCURSAL DE BADAJOZ: SAN JUAN, NÚM. 22 REPRESENTANTES EXCLUSIVOS EN ESPAÑA DE LAS SEGADORAS DEERING GRANDES EXISTENCIAS EN PIEZAS DE RECAMBIO COMPLETO SERVICIO DE MECANICOS

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo," San Juan, 29.—BADAJOZ TELÉFONO 112 Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífrico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado CARMENTOLINA El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo. 0'75 céntimos caja metálica El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias. Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO Venta a plazos, 2'50 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos. DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

LOS PUEBLOS

Alconchel Un bautizo Ayer por la tarde recibió las aguas del Sacramento del Bautismo el primogénito del culto médico de esta villa don Angel R. del Castillo. Se le puso de nombre Angel y fueron padrinos el abuelo paterno don Angel, médico que fue durante cuarenta y seis años en este pueblo, y la virtuosa señora doña Magdalena Rodríguez.

Después de verificado el acto religioso nos trasladamos los invitados a la elegante morada de los señores del Castillo, donde se sirvió un espléndido lunch en el que se hizo un verdadero derroche de dulces, pastas, licores y aromáticos habanos, además del clásico chocolate.

Hizo los honores la señora de la casa doña Gregoria Robledo y asistieron las señoras y señoritas de Rufino, Elisa María y Encarna; de Juárez, Pepa, Anita y Angeles; de López, Justa; de Maso, Emilia; de Martínez, Pepa, Raimunda y Guadalupe; de Rodríguez, Carmen; de Vera, Petra; de Sanfélix, Rosa; de Martínez, Juana, y de Rodríguez, Paula.

El sexo fuerte estuvo representado por los señores don Luis Martínez, don Fermín Quintana, don José Rubio, don Manuel Hernández y don Dacinio Belloso, de Villanueva del Fresno; don Narciso Ramírez, de Olivenza, y don Francisco Ruiz, don Ricardo Sanfélix, don Matías Ramírez, don Rafael Ramírez, don Enrique Ortiz, don Jacinto Rodríguez, don Francisco Martínez, don Domingo Para, don José Rufino, don Aniceto Nogales, don Antonio Marín y el cronista.

Deseamos muchas felicidades a los padres del neófito y a éste que continúe la ruta emprendida por su abuelo y padre para que se perpetúe en esta localidad los médicos del mismo nombre y apellido.—Pepe Dogallar. 15-5-919.

Los Santos

Fiestas literarias y sociales Con la fiesta anual del Sindicato de Obreros Católicos, han dado comienzo las fiestas literarias y sociales del mes de mayo.

Les da una extraordinaria importancia a las fiestas actuales, el hecho de ser el primer año que está entre nosotros como cura párroco en propiedad, el ilustre doctor Fernández Santana, popular cura de Los Santos; concurriendo también para mayor esplendor de las mismas, la circunstancia de imponerse al insigne paladín catócosocial la cruz de Alfonso XII con que ha sido agraciado por el Gobierno, acto al cual se han asociado las más ilustres personalidades de la nación.

Comenzó la velada del Sindicato con un discurso del administrador de Correos y profesor de la Escuela parroquial don Rafael Torrellas, que señaló

JERONIMO FARRE GOMELL Ortópodo de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1.º MADRID

HERNIAS (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas. DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso de terminado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tufos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En BADAJOZ, HOTEL GALEA, fijamente todo el día 17 y la mañana del 18 de cada uno de estos meses: febrero, abril, junio, agosto, octubre y diciembre; en MERID, FONDA MADRILEÑA, el día 19, y en ALMENDRALEJO, HOTEL EUROPA, el día 20 de cada uno de los mismos meses expresados.

Folleín de «Correo de la Mañana» 150

IVANHOE POR WALTER SCOTT Traducción de I. Bonet

que por más de medio siglo mantuvieron separado a los vencedores normandos de los vecinos sajones. Las miradas graves y abañadas de aquellos venerables ancianos presentaban una escena algo diferente del bullicio y alegría de los huéspedes externos del castillo. Cualesquiera, al ver aquellas blancas cabelleras, aquellas barbas hasta la cintura, juntamente con las fúnicas aniguas y las anchas capas negras, hubiera dicho que los personajes que se hallaban reunidos en tan singular y tosco aposento eran algunos sacerdotes del templo de Wodan (1), recién salidos de sus sepulcros para deplorar la pérdida de su gloria nacional.

Cedric, aunque sentido sin distinción entre sus compañeros, parecía ejercer, por consentimiento de ellos, las veces de presidente de aquella reunión. Al ver entrar a Ricardo, a quien sólo conocía por el título de ca-

ballero del candado, levantóse con ademán majestuoso y lo saludó con la fórmula ordinaria Waes hael, alzando al mismo tiempo una copa hasta la frente, a lo que el rey, que no desconocía las costumbres de sus vasallos, contestó con las palabras de estilo, Dionch hael, y bebió de la copa que le presentó el copero. Igual fórmula fue empleada con Ivanhoe, el cual limitóse a responder haciendo una reverencia, temeroso de que lo descubriese el sonido de su voz.

Terminada esta ceremonia de introducción, Cedric separóse de sus compañeros, presentó la mano a Ricardo, y lo acompañó a una pequeña capilla, labrada a plico en uno de los espermotes que rodeaban exteriormente la cúpula. En la pared no había más abertura que una estrecha claraboya, pero a la rojiza y opaca luz de dos cirios, se distinguían la rechumbre abovedada, los muros desnudos, y un tosco altar de piedra, con un crucifijo de lo mismo.

Delante del altar estaba colocado el ataúd, a cuyos lados veíanse arrojados dos frailes que rezaban en voz baja con aspecto devoto y compungido. La madre del difunto había hecho una buena limosna al convento de San Edmundo por la asistencia de estos religiosos; y a fin de dar mayor esplendor a la ceremonia, la comunidad entera se había trasladado a Coningsburgh. En la capilla estaban constantemente seis frailes, los cuales ponían todo su empeño en no inter-

rumpir un sólo instante sus devotas oraciones; también cuidaban de que ningún lego tocase el paño de la tumba que había servido en igual ocasión al bendito San Edmundo.

Cedric introdujo a Ricardo e Ivanhoe en la capilla mortuoria y les señaló con gesto grave y melancólico, el ataúd de su amigo. Los tres se santiguaron devotamente, y dijeron una breve oración por el reposo de su alma, después de lo cual Cedric les indicó que le siguiesen.

Salió de la capilla con pasos silenciosos, y después de subir algunos escalones, abrió con gran precaución la puerta de un pequeño oratorio confíguo. Tenía ocho pies en cuadro, y como la capilla, estaba abierta en la misma piedra del muro, y alumbrado también por una claraboya; pero ésta daba al occidente, y hallándose el sol a la sazón en el ocaso, un rayo de su luz que en aquel momento penetró en el opaco recinto, dejó ver a los dos extranjeros una dama de gravísimo aspecto cuyo rostro conservaba notables huellas de majestuosa hermosura. Su pomposo y ancho traje de luto, y la guirnalda de funebre ciprés que le sombreaba la frente, realizaban la blancura de su tez y el esplendor de su rubia cabellera, que ondeaba esparcida por el cuello y por los hombros, sin que los años la hubiesen aún plañeado ni disminuído. Su rostro revelaba el más profundo dolor, comprimido por la resignación y por la humildad. En la mesa de piedra, ante

la cual estaba sentada, había un crucifijo de marfil, y un misal con primorosas viñetas y broches y placas de oro.

—Noble Edita—dijo Cedric al cabo de algunos momentos de silencio, como para dar tiempo a los extranjeros a que examinasen el aposento de la dama;—aquí están dos dignos caballeros, que vienen a asociarse a vuestro justo dolor. Este, particularmente, es el valiente guerrero que con tanto arrojo peleó por la libertad del que hoy lloramos.

—Reciba su valor el tributo de mi agradecimiento—respondió la dama,—aunque la voluntad divina dispone que lo emplease infructuosamente. También agradezco su cortesía y la de su compañero, por haber venido a acompañar a la madre de Athelstane, en los días de su mayor pena y amargura. A vuestra amistad y vigilancia los encomiendo, y confío en que nada les faltará de lo que esta triste mansión puede ofrecerles.

Los dos caballeros la saludaron con una profunda, al par que humilde reverencia, y se retiraron siguiendo a Cedric.

Este los introdujo por otra escalera en una habitación de iguales dimensiones que la que acababan de visitar, situada sobre ella, y de la cual salía una armonía melancólica y pausada. Al entrar en este aposento, halláronse en presencia de veinte matronas y doncellas de las más ilustres familias sajonas. Cuatro de las últi-

mas, dirigidas por lady Rowena, entonaban una canción fúnebre, durante la cual las otras damas y doncellas se separaron en dos divisiones. Las unas se dedicaron a bordar un paño de tumba de un rico tejido de seda, que debía servir para cubrir el féretro de Athelstane, y las otras aderezaron guirnaldas de flores para la ceremonia del entierro.

Aunque el aspecto de las doncellas era comedido y decoroso, y algunas de ellas parecían realmente afligidas, de vez en cuando se les escapaba alguna seña o sonrisa que les traía una severa reconvención de las tías y de las madres; y aun hubo alguna entre ellas que se ocupaba más en examinar cómo le sentaba el traje de luto, que en disponerse para la triste solemnidad del día.

Si debe decirse la verdad, la presencia de los dos caballeros dió lugar a nuevos gestos y miradas. Pero Rowena, que era orgullosa y no vana, contentóse con saludar a su valiente libertador con una inclinación de cabeza. Su continente era grave, pero no abatido; y quizá esta gravedad provenía más bien de la incertidumbre en que se hallaba acerca de su suerte y del paradero de Ivanhoe, que de la pesadumbre que le producía la muerte de su pariente.

Cedric, sin embargo, que no era muy perspicaz, creyó ver en el rostro de su pupila mayores muestras de aflicción que en los de las otras damas del duelo, y no tardó en explicar

a sus huéspedes la causa de esta deferencia.

—Lady Rowena—les dijo—debía casarse con mi desgraciado amigo: era su prometida esposa.

Al oír esta explicación, poco le faltó a Ivanhoe, para interrumpir con una carcajada la frísteza general que reinaba en Coningsburgh. Después de haber sido conducidos a los diferentes aposentos del castillo en que se celebraban de diversos modos las exequias del noble sajón, los dos caballeros, acompañados siempre por Cedric, pasaron a otra estancia destinada a los forasteros de distinción que por su conexión con la familia quisiesen venir a acompañarla en la fúnebre solemnidad. Cedric aseguróles que podrían permanecer allí como en sus propias moradas, y ya iba a retirarse, cuando el caballero del candado lo detuvo cogiéndole una mano.

—Ha llegado la ocasión de recordaros, noble Cedric—le dijo,—que al separarnos después de la foma del castillo de Frente de Buey, me prometisteis una gracia en premio de los servicios que tuve la fortuna de emplear en vuestra defensa.

—Esrá concedido de contado—repuso Cedric,—pero en esta triste ocasión...

—Ya sé que no es la más oportuna, pero el tiempo me urge, y creo, además, que al cerrar la tumba de un amigo es buena ocasión para depositar en ella todo resentimiento y enemistad,